Ofpa 4°
H apuwvia, NHs, Bploketal otn ¢duon Kal cuyxpovweg MOPAYETAL OTN XNHMKNA Blopnxoavia oe
TIOOOTNTEC EKATOUUUPILWY TOVWV €TNClwg, adol amoteAel TNV mMpwtn VAN yla TNV TAPACKEUN
TIOAAWV XN LKWV TIPOTOVIWY, KUPLWE TWV AUTACUATWY. ZAUEPA N LEYOAUTEPN TTOCOTNTA AWV
TIAYKOOU WG tapayetal pe tn uEbodo twv Haber-Bosch, n omola meplypddetal e TNV MApaKATw
Bepuoxnuikn e€lowon:
Na(g) + 3H2(g) = 2NHs(g) AH =-92 KJ/mol D
Ye kevo Soxelo otaBepou oykou 5 L etodyovtat 1,5 mol alwtou N2(g) kat 2,5 mol udpoydvou Ha(g),
Ta omola avtdpouv o KATAAANAEG CUVONKEG Ttieong Kal BepUoKpaCiag CUUPWVA HE TN XNILKNA
eflowon @ Otav 10 cuoTtnua KOTOANEEL O XNULKA LOOPPOTILA, N CUYKEVIPWON TNG QUWVIOC
NHs(g) elvat ton pe 0,2 M.
a) Na urtohoyioete To MOCO BepudTNTAC TTOU €KAUETAL QMO TNV €vapén tng avtidpaong
HEXPL TNV ATIOKATAOTACN XNULKAG LooppoTtiag. (Lovadec 8)
B) Na umoAoyioete tnv anodoon tn¢ avtidpaong @ (uovadec 8)
v) OAn n mocotnta tng NH3(g) mou éxeL mapaxOel oTnV XNULKA LOOPPOTILA ATTOLOVWVETAL IE
KATAAANAO TPOTO Ao To Hiypa loopporiag kot dtoxetevetal o 1 L udatikol SLaAUpaTog
HClI ouykévtpwong 1 M. EtoL mpokumtel To StdAupa Al, oykou 1 L. Na urtoAoyioete to pH
Tou SloAvpatog Al. (uovadeg 9)
Ot 8Ladlkaoleg TOU EpWTAUATOC Y) paypatonolouvtal o€ Beppokpacia 25 °C, émou n otabepd
QUTOIOVTLOMOU TOU VEPOU €XeL TIUA Kw = 1071 M2 kat n otaBepd ovtiopol tg NHs €xeL tun

Kb,nHy = 10 M. Tat 5€60EVO TOU EPWTAHATOS V) ETUTPETIOUV TIG YVWOTEG TIPOCEYYIOELC.
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